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Party Identification

Polis overperformed Clinton both statewide, and especially in key 
suburban counties

2

Democratic Share of the Vote

County % Polis ’18 Polis vs. Clinton % Clinton ‘16 % Obama ’12

Statewide 52% +4.1 48% 51%

Jefferson County 54% +5.3 49% 51%

Adams County 55% +4.6 50% 57%



Colorado Exit Poll – GSG (2018)

In a state with roughly equal Dems and Republicans, Independents are 
key. Polis won them big to improve on Hillary’s margin 

3

52

54

4

9

44

37

Statewide

Independents

Polis Other Stapleton

Colorado Exit Poll – CNN (2016)

Clinton Other Trump

48

42

9

13

43

45

Statewide

Independents



Walker Stapleton and many other Republicans campaigned this year on being strong supporters of Donald Trump ś 
immigration platform… Was being similar to Trump on immigration more of reason to  vote for candidates like 

Stapleton or more of reason to vote against candidates like Stapleton?
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Reason to vote against 
candidates like Stapleton Don’t know/ Refused Not a reason either way

Reason to vote for 
candidates like Stapleton

A majority of voters found Stapleton’s similar stance on immigration to 
Trump as more of a reason to vote against him
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Health care

Energy and the environment

Education

Jobs and the economy
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Taxes

Transportation
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Which issue on this list was most important in your vote for Governor?

Health care, energy and the environment, and education were the top 
issues among the statewide electorate. Immigration ranked towards the 
bottom
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Who do you agree with more on the issue of immigration? (Statewide)

In both the governor’s race and CD-06, voters favored Democratic 
candidates’ stances on immigration
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Who do you agree with more on the issue of immigration? (CD-06)



Would you say that Trump and the Republican Party are moving closer to your political views on immigration or 
further away?
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Moving further away Don’t know Moving closer

By double-digit margins, voters see Trump and Republicans moving 
away from them ideologically on immigration



What concerns you most about the immigration positions of Donald Trump and candidates like Walker Stapleton?

Voters cited family separation policies and the border wall as top 
concerns about the Republican immigration policies.
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• “I would say their insensitivity and lack of empathy
towards people trying to immigrate to our country.”

• “Zero-tolerance and the fear factor. It's not right.”

• “They have no compassion. They fail to realize that
this country was founded by immigrants.”

• “The money [Donald Trump] is trying to spend to
build a fence. We need an immigration policy, but I'm
not in favor with how he treats immigrants,
especially the kids, taking them away from their
folks.”



When it comes to the ‘migrant caravan’ issue… who do you agree with more? People who say Trump and Republicans…

Colorado saw the migrant caravan issue as “playing politics” and want 
less division and more problem-solving
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Trump and GOP were playing politics by making the 

caravan a campaign issue, and they went too far in 

using divisive language and fears… Don’t know

Trump and GOP acted out of genuine concern about 

protecting our country from dangerous people who 

may be hiding in the caravan… 

When it comes to the issue of immigration, whom do you agree with more? Those who say the top priority should be...

To stop dividing people and work together on 

bipartisan solutions to fix the country’s immigration 

problem

Don’t know/

Neither

To increase border security, crack down on 

sanctuary cities, and keep out large waves of 

people like the Central American caravan
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Do you support or oppose the “zero tolerance” policy at the border, which separated families when they were caught 
crossing the border and detained children separately from their parents?
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Colorado voters overwhelmingly opposed the Trump-Republican ‘zero-
tolerance’ immigration policy at the border



Which of the following statements do you agree with more?

Anti-immigrant scapegoating is out of step with the way most 
Coloradans view immigrants – as contributors to the state’s growth and 
success
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Colorado  should  be  a  welcoming  place  for  
immigrants because immigrants in Colorado 
are contributing to our state’s success and 
helping the economy grow Don’t know Neither

Colorado  should  get  tougher  on  immigration  
because Colorado’s weak immigration laws are 

a direct threat to public safety and the rule of 
law in our state



This played out across the country as the GOP’s divisive ads backfired 
in purple races, including key House and Gubernatorial contests
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What We Did
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This survey was fielded between November 5th and November 8th, 2018,
among a base sample of 600 voters statewide. Additional oversamples were
conducted in Jefferson County, to reach 208 voters in total in the county, and in
the 6th Congressional District, to reach 191 total voters in the district. The
margin of error at the 95% confidence level is +/- 4.0% for the statewide base
sample, and the margin of error on sub-samples is greater.

Colorado
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